
最新小班幼儿社会领域教案及反思(精
选5篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了
一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

小班幼儿社会领域教案及反思篇一

1、让幼儿知道长大了应该自己的事情自己做。

2、培养幼儿的自我服务意识。

3、锻炼幼儿的语言表达能力。

活动重难点

1、培养幼儿的自我服务意识。

2、教育幼儿自己的事情自己做。

活动准备：

故事、衣服、音乐

活动进程

1、讲述故事〈〈谁真的长大了〉〉引出课题

故事大概，讲述一对双胞胎姐妹好多地方都一样，就是一个
能够自己的事情自己做，一个却依靠父母。。。。。。

2、设计提问（让幼儿明白长大了应该自己的事情自己做）



（1）故事中的两个小朋友谁真的长大了。

（2）为什没说某某长大了？

（3）教师小结：某某长大了他能自己穿鞋子，自己穿衣服、
吃饭

3、谈话：让幼儿说说自己是怎样做的，自己是不是长大了。
（教育幼儿自己的事情自己做）

4、穿衣大赛。（体验自我服务的乐趣）

教师小结

活动反思：

本节课目标基本达到了，通过此节课孩子们懂得了张大了应
该自己的事情自己做。第五各环节穿衣大赛有些单调，准备
应再丰富一些。

小班幼儿社会领域教案及反思篇二

活动目标：

1、认识常见的交通标志，了解交通标志的特征和作用。

2、知道马路上开车、行走要遵守交通规则。

3、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4、培养幼儿勇敢、活泼的个性。

活动准备：

1、幼儿经验准备：幼儿已经在家长的带领下，认识了一些交



通标志。

2、物质材料准备：一个老鼠头饰；各种交通标记；乡下老鼠
进城的地图；一辆玩具汽车。

活动过程：

一、用故事导入主题

1、演示手偶，激发兴趣。

教师出示老鼠手偶：今天早上，我接到乡下老鼠贝特的电话，
说碰到了一个难题，想请我们帮个忙。

2、教师有感情地讲述故事，引起幼儿认识交通标志的兴趣。

二、认识交通标志

1、出示挂图。

2、根据幼儿的回答，详细讲解每个交通标志的名称和意义。

三、游戏"你指我说"

教师点一个交通标志，幼儿说出它的意思，或者教师说出交
通标志，幼儿点出来。

四、游戏"乡下老鼠进城"

教师出示乡下老鼠进城的地图，将老鼠进城时所遇到的标记
贴在地图上，让幼儿找出正确的路线，帮助乡下老鼠进城。

五、交流讨论

1、认识其他交通标志。



还有哪些交通标志呢？

2、将交通标记贴在幼儿园需要的地方。

今天，我们学到了那么多的交通标记，你觉得有哪一些可以
贴在幼儿园里呢？

六、活动延伸

带领幼儿仔细观察幼儿园，并把相应的标记贴在幼儿园醒目
位置。

小班幼儿社会领域教案及反思篇三

1、掌握音乐稳定的`节奏性“××︱×—︱”，在音乐慢、
快、中等的速度变化中学跳舞蹈。

2、根据教师动作、语言提示，在第二小节“︱×—︱”处及
时地做出抱和换的动作。

3、体验交换舞伴带来的惊喜。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

1、地上贴好圆圈。

2、红腕花、黄腕花各8个。

活动过程

1、散点游戏，初步体验中速音乐。

教师：我们跟着音乐来做一做，玩一个“照镜子”游戏吧！



2、体验音乐的慢速和快速，熟悉音乐节奏
型“××︱×—︱”。

（1）听慢速音乐，创编动作，感受节奏型。

教师：刚才我们跟着音乐做“拍拍︱跨—︱”的动作，还可
以做什么动作呢？

（2）跟着快速音乐做动作，进一步感受节奏型。

教师：刚才你们做得很好。请你们仔细听一听这段音乐跟刚
才那一段有什么不一样？我们跟着这个快速的音乐来试一试
吧！

3、分辨快、慢速音乐，将快速和慢速音乐连起来做游戏，巩
固节奏型。

4、在掌握节奏型的基础上，站圈练习“拍拍︱抱放︱”的动
作。

教师：你们想不想找个朋友来玩一玩？好，我来邀请一个朋
友，看我们做了哪些动作？

5、随着中速音乐学习交换舞伴的方法。

（1）幼儿站在圈上明确自己现在的朋友和下一个朋友。

教师：举起戴腕花的手，顺着腕花的方向指出去，眼睛看着
你的新朋友。

（2）借助教师的语令学习交换朋友。

教师：我拍手的时候脚动不动？

（3）尝试听音乐交换朋友。



6、完整表演舞蹈。

（1）整理完整舞蹈的动作编排顺序。

教师：刚才你们玩的“拍拍抱”“拍拍换”就是一个很好看
的舞蹈，想不想连起来跳一次？舞蹈开始时是“拍拍抱”，
然后音乐先慢后快，然后是“拍拍换朋友”。

（2）幼儿随着音乐完整表演舞蹈。

教学反思：

这堂课的选材很好，幼儿对这首歌曲很喜欢。并且在演唱时，
都能加上自己创编的动作。这堂课的不足之处，在准备图谱
时，可以直接就使用图片，简谱不用加上。在打击乐器的使
用时，有的幼儿还不知道节奏，在这里时应该再更加的强调
一下。并且上课时要更加的关注全体小朋友。

小班幼儿社会领域教案及反思篇四

一、活动目标：

1、感受不同建筑风格的美。

2、初步了解不同国家和地区建筑的特色。

二、活动重点、难点：

重点、难点:初步了解不同国家和地区建筑的特色。

三、活动准备：

1、幼儿用书:《世界建筑奇观》。

2、挂图:《世界建筑奇观》。



3、教学电子资源:《世界建筑奇观》。

四、活动过程：

（一）请幼儿交流见过的有特色的房子，说出这些房子的特
点。

1、我们住在什么城市，这个城市里的房子有什么特色？

2、外出旅行时你还见过什么有特色的房子？它们有什么特点？

（二）请幼儿阅读幼儿用书和挂图，欣赏不同建筑的美。

1、请幼儿分组自由讨论

2、请每组派一名幼儿讲述他们的讨论结果，教师给予必要的
补充说明。

（三）展示教学电子资源中的图片，帮助幼儿感受不同建筑
风格的美。

1、先请幼儿尝试自主对图片进行分类。

你觉得这些图片里的房子可以分成几类，为什么你要把它们
分成一类？

2、教师根据不同风格将其分类，然后进行简单的讲解。

3、请幼儿尝试在幼儿用书中找到可以归入以上四类的建筑。

书中有没有一些建筑也可以归入其中，是哪幅呢，为什么不
认为他们是一家，

（四）请幼儿活动结束后继续搜集世界各地有特色房子的图
片，并将它们带到幼儿园里与大家分享。



小班幼儿社会领域教案及反思篇五

1、让幼儿认识绿色。

2、让幼儿知道绿色的东西有哪些。

3、发展目测力、判断力。

4、引发幼儿对绿色的产生兴趣。

1、课件

2、瓶子绿宝宝青菜西瓜苹果香蕉气球

1、小朋友，这里一瓶水是不是？今天老师要施魔法哦，看一
下水会变成什么样子了？

2、哇！原来水变成什么颜色？

1、小朋友，跟绿色宝宝打招呼，它穿一件很漂亮的衣服过来
哦！

2、它的衣服是什么颜色？

3、今天，老师还带来了很多好吃的东西过来哦！让我们来看
一看它们是谁？

1、这是什么？什么颜色的？

2、小朋友，你们看一下我们教室有没有绿色的东西呢？我们
一起来找一下。

黑板上贴上红色的苹果、黄色的香蕉和绿色的气球，让幼儿
找出绿色的东西。



1、小朋友今天我们认识了什么颜色？（绿色

2、绿色的东西还有很多哦！我们回家和爸爸妈妈找一下，明
天来和老师分享。

小百科：绿色（green）是自然界中常见的颜色，是一种比刚长
的嫩草的颜色深些的颜色或呈艳绿，和在光谱中介青与黄之
间的那种颜色。


